Allegato 2. Domanda di Laurea
La procedura prevede, per gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea e ai Corsi di Dottorato, anche la registrazione obbligatoria sul sito di AlmaLaurea e la compilazione del relativo questionario.
La procedura di domanda conseguimento titolo è esclusivamente on line.
Lo studente deve entrare nel sito e seguire il seguente percorso: Servizi>Servizi online>Servizi di segreteria on-line>Domanda di laurea>Login con le proprie credenziali.
Sarà poi necessario cliccare la voce di menu Laurea\Esame Finale>Conseguimento Titolo (a destra dello schermo), dalla quale comparirà la videata "Bacheca conseguimento titolo", per iniziare a compilare la “Domanda di conseguimento titolo”.
Si ricorda che, per gli studenti iscritti ad un Corso di Laurea o ad un Dottorato, prima di effettuare la domanda di conseguimento titolo, occorrerà procedere da ‘Registrati/Accedi ad Alma Laurea’ per registrarsi ad AlmaLaurea e compilare il questionario di valutazione (vedere Allegato 3).
Dopo aver completato la procedura il sistema genera automaticamente il bollettino della tassa di laurea di € 132 euro (pagabile tramite PagoPA), comprensiva del costo della pergamena (€ 100) e di due marche.
[bookmark: _GoBack]In caso di eventuale rinnovo della domanda on-line nelle sessioni successive, la stessa dovrà essere nuovamente effettuata per l'appello prescelto. Il pagamento di € 100 della pergamena e della marca da bollo da € 16 euro già versati per un appello precedente saranno ritenuti validi. Occorrerà quindi versare solamente l’importo residuale della marca da bollo da € 16 euro della nuova domanda, pagabile tramite PagoPA (in modalità online o stampa avviso di pagamento)
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