Nell’officina dello scrittore – seconda edizione
Laboratorio sulla scrittura creativa. Imparare a scrivere per imparare a leggere


Il Dipartimento di Discipline Umanistiche, Sociali e delle Imprese Culturali (DUSIC) organizza anche quest’anno un ciclo di laboratori e incontri con scrittori rivolto agli studenti universitari, ai docenti delle scuole medie e superiori, nonché a chiunque ami leggere e scrivere.
Lo scopo del progetto non è quello di ‘presentare’ libri di autori contemporanei, ma di fare del libro un vero e proprio laboratorio, analizzando, assieme agli autori e ai docenti coinvolti, i problemi concreti della scrittura.
Dunque si parlerà di scrittura creativa, ma non per via teorica, bensì entrando ‘dentro il romanzo’, nel cuore – per così dire – della macchina narrativa. Come l’autore ha costruito la trama? Come ha dato una fisionomia coerente a un personaggio? Che problemi ha incontrato nello scrivere i dialoghi e trovare la lingua giusta dei personaggi?  Come ha costruito le ambientazioni? Come ha risolto il rapporto tra realtà e invenzione, tra storia e dimensione privata, tra documento e creazione fantastica? 
Il laboratorio sarà dedicato a tre libri di Valerio Varesi (Vuoti di memoria, Mondadori), Marcello Fois (Pietro e Paolo, Einaudi) e Emanuele Androvandi (Il nostro grande niente, Einaudi). I tre autori hanno già confermato la disponibilità a partecipare.
Per ognuno dei libri scelti è previsto:
a) un seminario preparatorio di lettura e di analisi del testo in cui i lettori potranno fare osservazioni e proporre questioni sui singoli libri, con la guida di un docente;
b) un incontro con l’autore, a distanza di una settimana dal seminario preparatorio, in cui i partecipanti potranno discutere con l’autore del libro le osservazioni condotte nel seminario preparatorio e confrontarsi con lui sulle tecniche narrative adottate, sul modo di lavorare, sulle finalità delle singole scelte espressive ecc.

Il laboratorio prevede due livelli di fruizione
1) Partecipazione a tutti i 6 incontri. Naturali destinatari saranno gli studenti dei corsi Lettere (LT e LM) e di Giornalismo e gli insegnanti.  Il seminario prende infatti le mosse da un presupposto per noi fondamentale: occuparsi di scrittura creativa può forse servire a formare scrittori, ma certamente serve a formare lettori. Agli studenti saranno riconosciuti 2 CFU, previa autorizzazione dei rispettivi Corsi di Studio (è richiesta la partecipazione ad almeno 4 incontri su 6). Ai docenti delle scuole verrà rilasciato un attestato di partecipazione. 
2) Partecipazione libera ai soli ‘incontri con lo scrittore’. 





Calendario degli incontri (plesso D’Azeglio)

1° Valerio Varesi, Vuoti di memoria, Mondadori, 2024
Seminario gestito dal prof Carlo Varotti: mercoledì 5 marzo 2025 – ore 15.45-17.30
Incontro con l’autore mercoledì 12 marzo - ore 15.45-17.30

2° libro: Marcello Fois, Pietro e Paolo, Einaudi, 2019
Seminario gestito dal prof. Nicola Catelli: mercoledì 26 marzo – ore 15.45-17.30
Incontro con l’autore mercoledì 2 aprile – ore 15.45-17.30

3° libro: Emanuele Aldrovandi, Il nostro grande niente, Einaudi, 2024 
Seminario gestito dalla prof.ssa Tiziana Barbieri mercoledì 9 aprile ore 15.45-17.30
Incontro con lo scrittore martedì 16 aprile ore 15.45-17.30


L’iniziativa rientra nelle attività del progetto Liber: Humanities for Society cofinanziato dalla Fondazione Cariparma sul bando “Leggere crea indipendenza” (referente prof. Piergiovanni Genovesi).





